
Проект рішення № 2 

 

Спільна  робота  шкільної  бібліотеки  та  вчителів  мовників    

 по  формуванню    стійких  читацьких  інтересів. 

 

1. Продовжити роботу щодо співпраці шкільної бібліотеки та вчителів  

мовників  по  формуванню    стійких  читацьких  інтересів. 

(постійно) 

2. Бібліотекарю: 

2.1.  Продовжувати цілеспрямовану роботу та підвищувати якість 

підготовки та проведення заходів щодо  залучення учнів до активного читання. 

 (постійно) 

2.2. Надалі здійснювати бібліотечно-інформаційне обслуговування 

користувачів з метою повного забезпечення освітнього процесу.  

(постійно) 

2.3. Удосконалювати форми та методи роботи, враховуючи організацію 

освітнього процесу в дистанційній формі.  

(постійно) 

2.4. Продовжувати роботу з формування електродної медіатеки. 

(до кінця навчального року) 

3.  Вчителям мовникам: 

3.1.  Посилити роль навчальної, науково-популярної та художньої книги в 

навчанні та вихованні, урізноманітнити форми і методи пропаганди читання. 

(постійно) 
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Спільна  робота  шкільної  бібліотеки  та  вчителів  мовників    

 по  формуванню    стійких  читацьких  інтересів. 

 

Діти, які читають, здатні швидше схоплювати ціле, знаходити правильне 

рішення у складній ситуації, мають більший обсяг пам'яті, активну творчу уяву, 

володіють літературним мовленням, точніше формулюють думки, більш 

самостійні в судженнях і поведінці. Таким чином, формування читацьких 

компетенцій школяра є актуальною педагогічною проблемою, яка потребує 

осмислення, аналізу та комплексного підходу до її розв’язання.  

Бібліотека і школа ˗ єдиний механізм, діяльність якого спрямована на 

виховання підростаючого покоління. Реалізація цього завдання можлива тільки 

за умови тісної співпраці бібліотеки з педагогічним колективом. Спільні зусилля 

бібліотекарів з учителями-предметниками є одним із необхідних чинників 

гармонійного, швидкого та якісного надання необхідної інформації учням.  

Шкільна бібліотека ˗ це найважливіше і найперше джерело інформації для 

вчителів, тому співпраця шкільної бібліотеки і педагогічного колективу є 

запорукою своєчасного і ефективного впровадження нових освітніх технологій і 

методів у освітній процес із метою його удосконалення. Спільні зусилля педагога 

і бібліотекаря мають добрі наслідки для творчої роботи з дітьми, допомагають 

гармонійному розвитку особистості, дає можливість дітям не розминутись із 

розумною книгою. Співпраця з учителями насамперед полягає в тому, щоб 

вчасно інформувати про нові надходження (особливо підручників), допомога у 

підготовці до свят, виховних годин, уроків української та румунськоїмови та 

літератури.  

Головна ціль в роботі бібліотеки: прищепити дітям любов до книги. 

Виховати потребу в читанні і культурі читання. Головне завдання: пояснити 

учням, що книга є основним засобом поповнення багажу знань. 

Одне з найголовніших завдань, стоїть перед учителем початкових класів – 

навчити дитину читати, викликати в маленькому учневі зацікавленість до 

читання. Читання ˗ це джерело знань. Лише співпраця вчителя початкової школи 

і бібліотекаря може дати позитивний результат у формуванні системи роботи з 

дитячою книгою. У роботі переважають традиційні засоби, вивірені спільною й 

плідною діяльністю. З учителями початкової школи проводимо інформаційні 

уроки, традиційною стала екскурсія для першокласників та конкурси на 

швидкість читання. 

Учителі перші знайомляться з новими надходженнями підручників, 

визначають допоміжні підручники та підручники для довідкової роботи. 

Бібліотекар користується порадами вчителів при видачі підручників, а впродовж 

року може порадити інші підручники, які, на думку вчителя, розкривають ширше 

окремі теми або допомагають пригадати раніше вивчений матеріал. Заявка на 

замовлення нових підручників також погоджується із вчителями. У свою чергу, 

вчителі та класні керівники допомагають слідкувати за шанобливим 

користуванням книг, сприяють формуванню читацької культури.  

На сьогодні бібліотека залишається чи не єдиним безкоштовним джерелом 

одержання інформації. Після вивчення читацьких інтересів учня, перш за все 

використовуємо у своїй діяльності рекомендації літератури. Такі рекомендації 

можна поділити на декілька груп. 



Один з найпоширеніших та систематичних залишаються книжкові 

виставки. У книжкової виставки є свої переваги перед іншими формами роботи: 

навіть ті читачі, які не полюбляють самостійно шукати книжки у каталогах, 

обов’язково зупиняться біля добре оформленої виставки. В бібліотеці проходять: 

тематичні виставки, присвячені визначним датам або предметним тижням, 

місячникам;персональні: до дня смерті чи дня народження вітчизняних та 

зарубіжних письменників, історичних постатей; для підвищення 

загальноосвітнього та культурного рівня учня, присвячені датам міжнародного 

та всеукраїнського значення; Виставка-реквієм: оформляється для вшанування 

пам'яті днів скорботи;виставка періодичних видань. У позакласних заходах 

використовуються відеофільми на тему читання, виникнення книги та 

книгодрукування, про найбільші бібліотеки світу та історію виникнення 

писемності,  правилами користування книгою та бібліотекою. 

Згідно плану роботи школи в січні пройшов Тиждень дитячої книги під 

назвою: «Запроси до серця книгу». Учні взаємодіянні в організації тематичного 

тижня: початкові класи  брали участь в презентація дитячих малюнків під  

назвою «Мій улюблений літературний герой», старші класи в конкурсі на краще 

виконання віршів улюблених поетів. Протягом тижня  проводилась планова 

перевірка стану збереження учнями підручників.  

Але незважаючи на все це, провідна роль належить вчителю-мовнику й 

уроку літератури. У виконанні цього завдання важлива роль належить урокам 

позакласного  читання, які виступають першою і найважливішою стежиною, що 

приводить дітей у широкий, розмаїтий, цікавий та захоплюючий світ дитячої 

літератури. Читання завжди було в центрі уваги вчителів-мовників. Нині ця 

проблема ще більш загострилася. В умовах розвитку інформаційних технологій 

телевізор, комп'ютер, електронні ігри спричинили згасання інтересу учнів до 

художнього слова, що негативно позначається на їхньому подальшому навчанні.  
Тому існує перспективність в сумісних зусиллях вчителів та бібліотекаря 

удосконаленню культури читання в рамках освітніх і виховних завдань школи.  

Такий підхід здатен забезпечити прорив не тільки в підвищенні культури 

читання в цілому, та і поліпшити якість навчання школярів по різним предметам. 

На жаль, фонд художньої літератури поповнюється дуже скудно. Тож у 

нашій школі проходить акція «Подаруй книгу бібліотеці», під час якої учні 

дарують художню літературу, за що ми їм дуже вдячні. Також постійно 

розміщується інформація на веб-сайтах закладу про електроні підручники та 

літературу.  

Зменшення читацького інтересу учнів призводить до інших наслідків – це 

зменшення загального рівня грамотності, це зменшення друку літератури за 

відсутністю попиту, зниження культурної компетентності. Тому завдання на 

сьогодні для бібліотекарів - постійно вести моніторинг читацьких уподобань та 

розробляти заходи щодо розширення та удосконалення існуючих бібліотечних 

послуг та впровадження новітніх інноваційних форм роботи для подальшого 

зручного та цікавого використання бібліотеки, сучасне вдосконалення 

бібліотечного фонду. 

 

 

 



 

 


